Võrrandid ja võrrandisüsteemid

Lineaarvõrrandi lahendamine
1. Lahenda võrrand ja kontrolli saadud lahendit.
a) 4(x + 3) – 3(x + 2) – 2(x + 1) + x = 0
Lahendus: 
4(x + 3) – 3(x + 2) – 2(x + 1) + 2x = 0;
4x + 12 – 3x – 6 – 2x – 2 + 2x = 0;
4x – 3x – 2x + 2x = – 12 + 6 + 2;
x = – 4.
Kontroll: 
Vasak pool: 
4 . (– 4 + 3) – 3 . (– 4 + 2) – 2 . (– 4 + 1) + 2 . (– 4) =
= 4  . (– 1) – 3 . (– 2) – 2 . (– 3) – 8 = – 4 + 6 + 6 – 8 = 0.
Parem pool: 0
Vasak pool on võrdne parema poolega.
Vastus: x = – 4
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Lahendus: 
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Kontroll: 
Vasak pool: 
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Parem pool: 
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Vasak pool on võrdne parema poolega.
Vastus: x = 3.
2. Lahenda muutuja x suhtes võrrand 2ax + c = bx + 3d.
Lahendus: 
Kuna antud võrrandis esineb peale x veel teisi tähti, siis loetakse need konstantideks.
2ax + c = bx + 3d;
2ax – bx = 3d – c;
(2a – b)x = 3d – c;   (: (2a – b)
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Saadud lahendil on arvu tähendus tingimusel, kui 
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Kontroll: 
Vasak pool:
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Parem pool:
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Vasak pool on võrdne parema poolega.
Vastus:  
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3. Lahenda võrrand tähe a suhtes.
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Lahendus: 
Antud võrrandis on muutujaks a, ülejäänud tähed on parameetrid.
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Kontroll:  
Vasak pool: S
Parem pool:
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Vasak pool on võrdne parema poolega.
Vastus: 
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